

聚焦“文明城市创建”

以志愿者、热心市民为代表的“全民创城”大戏愈发精彩

聊城：文明实践赋能创城工作

文明实践场所是创城考核硬件指标。如果说文体活动室是看得见的“面子”，那群众文体活动则是创城成果的“里子”。

聊城市今年初正式施行的《聊城市文明行为促进条例》要求，要不断完善社区功能，充分发挥新时代文明实践中心作用，构建文明社区发展模式，形成合力推动创城工作。

聊城市今年初正式施行的《聊城市文明行为促进条例》要求，要不断完善社区功能，充分发挥新时代文明实践中心作用，构建文明社区发展模式，形成合力推动创城工作。

人员将散乱、倒地的共享单车摆放整齐。

崔刚与付鲁川为何对乱停乱放的共享单车如此在意?原来，他俩都加入了在平区“文明市民巡访团”，以新时代文明实践志愿者的身份，与其他志愿者一同担负起巡察和解决当地创城“遗留问题”的志愿服务工作。

按照不文明现象整改程序，“共享单车乱停乱放”问题本应在平区文明办相关负责人郑丽娟转交相关部门。“这个问题并未明确由哪个部门负责。本是一个让我头疼的事，却因为有了‘文明市民巡访团’，成功帮我解决了难题。”郑丽娟介绍，在平区作为创城战线的一名“新兵”，时间紧、任务重，为了更广泛地发动各行各业市民、群众参与到创城工作中来，在平区将新时代文明实践的志愿者纳入到创城行列中来，组建了一个178人的“文明市民巡访团”。

据悉，在平区原本成立了一支由10人组

成的综合巡访组，但城区需核查内容量大面广，人手有限，整改成效慢。如今，有了178名志愿者的加入，不仅扩充了人手，志愿者们还通过微信群互通信息，工作效率有了明显提升。前天，区住建局巡访团成员张立建在群里上传图片反映有公交站牌倒地，同在群里的区交通局巡访团成员立即认领了该问题，不到一个小时，公交站牌恢复原样。

同样以微信为媒介，聊城高新区的微信公众号增添了“文明高新”一栏。点击“文明高新”进入该区的微信小程序，热心市民可以通过“曝光台”上传不文明现场的照片和文字说明，为全区创城查缺补漏提供线索。

“每一名热心市民，都是创城工作的一分子。”聊城高新区文明办主任蔡志儒介绍，“为进一步创新全国文明城市创建长效机制，聊城高新区创城办建设了‘文明实践营’创城智慧管理平台，通过微信公众号的‘曝光台’可将不文明现象上传到‘文明实践营’管理平台，接到信息后，聊城高新区创城办工作人员组成巡查小组调查。当然，查找出来的问题也可以通过这个‘文明实践营’

管理平台转给相关职能部门认领、整改。”

在东昌府区古楼街道兴华社区新时代文明实践站老年文体活动室内，退休老人贾开勤正在完成一幅《墨梅图》。每周四上午来到活动室写字、画画成了他的固定节目。

文明实践场所是创城考核硬件指标，如果说文体活动室是看得见的“面子”，那群众文体活动则是创城成果的“里子”。兴华社区党委书记武晓林说：“为满足社区居民的文体活动需求，我们采取一室多用，必要时，这个文体活动室还会当成‘会议室’哩。”

从今年1月1日起，聊城市正式施行《聊城市文明行为促进条例》。聊城市委常委、宣传部长刘开勤表示，要不断完善社区功能，充分发挥新时代文明实践中心的作用，构建文明社区发展模式，形成合力推动创城工作。

如今，聊城市各区和创城相关部门开动脑筋、积极行动，以新时代文明实践为抓手，全面推进创城基础设施整治提升、窗口单位服务提升，城市志愿服务，公益宣传等文明城市创建专项行动。一场接地气的“全民创城”大戏正愈演愈精彩。

记者 高田

通讯员 张迪 报道

本报聊城讯

7月10日，记者在聊城市东昌府区古楼街道站北花园小区东门看到，几栋居民楼已经完成了外墙保温改造，墙体刷上了铁红色油漆，原有的铁丝网院墙和疯狂生长的灌木被清理干净，取而代之的是铁艺防护栏杆和柱子。

小区改造施工现场项目经理杨吉强指着小区坑洼不平的路面说：“小区围墙改造完成后，将进行路面拓宽整改，改成双向车道通行，解决上班高峰期小区内堵车问题。”

在站北花园小区生活了二十年的许桂珍说：“20年前这个小区是片区环境最好的，后来绿化带被抢占成车位，路面坑洼不平，外墙损坏，希望这次改造能让小区重新焕发生机。”

5月13日，聊城市住建局局长张学宏一行到站北花园小区摸底调查，小区居民反映了路面需要硬化、管线混乱、停车难、屋顶漏水等问题。

住建局物管科科长刘强介绍，屋面防水改造应该由小区物业或者是业委会经全体居民同意后，动用房屋维修基金进行防水改造，但是多数老旧小区、住宅小区没有维修基金。经过研判分析，聊城市住建局决定把群众的合理诉求纳入改造范围内。

停车难也是老旧小区普遍存在的问题。目前，站北花园小区共有居民1210户，此次改造设计方案共划定850多个车位，在一定程度上解决了停不下车、乱停车的现象。

老旧小区改造首先解决居民生活不方便问题，有条件的居民小区再进行美化提升。据了解，此次聊城市改造的64个小区均在东昌府区，改造工作由聊城市民安置业有限公司组织实施。在今年疫情期间，民安置业联合街道、社区工作人员向广大居民发放了聊城市老旧小区综合改造电子调查问卷。改造前期，先由专业人员进行走访调查，实地查勘，再由专业的设计师高标准设计，每个小区根据改造内容不同，设计制订了不同的改造方案。作为老旧小区改造的主战场，东昌府区探索实施“政府投资为主”原则，多渠道筹措资金，将老旧小区改造与土地出让挂钩，目前聊城市人民政府已经出台《关于进一步规范市区土地储备工作的意见》，明确“对于所有住宅用地、商服用地的土地出让收入，先提取1.5%的老旧小区改造专项资金，剩余部分再按规定进行分成”的规定，确保投资来源。此外，还统筹国家相关政策资金一亿多元。

预计今年11月，城区64个老旧小区的改造任务将完成。届时，老旧小区的环境将普遍得到提升。

顺民意！不同小区设计制订不同改造方案 聊城六十四个城市区老旧小区开始改造

“港股全产业链鸡肉食品第一股”首次亮相资本市场

凤祥股份获市县两级奖励1200万元

凤祥股份有限公司(以下简称“凤祥股份”)香港上市庆祝仪式在聊城阳谷伏城国际会展中心举行。舞台中央，聊城市委书记孙爱军与凤祥股份创始人刘学景手持铜锣，共同敲响了象征上市开市的铜锣，标志着中国最大的一体化白羽鸡肉出口公司凤祥股份正式开始在港交所挂牌交易(股票代码9977.HK)。

“港股全产业链鸡肉食品第一股”在资本市场的首次亮相颇为抢眼。截至上午9点40分，凤祥股份股价达到3.44港元/股，市值约达48亿港元——凤祥股份成为目前港股市值最高的鸡肉食品公司。据悉，凤祥股份此次总计发行3.55亿股，募集资金净额约为10.04亿港元，未来将主要用于产能的进一步扩充、研发能力的进一步提升以及对现有B2C深加工鸡肉制品渠道的进一步扩展。在出口加工方面建树颇丰的凤祥股份，正式进军C端市场不过3年，就完成了从开拓赛道到领军市场的进程。

凤祥股份是阳谷孕育出的本土优秀企业，自1991年成立之初便备受市县两级政府关注。此次凤祥股份成功上市，聊城市及阳谷县两级政府分别向凤祥股份发放了总计1200万元的上市奖励资金，以此鼓励企业继续为地方经济发展作出新的更大贡献。

聊城市委副书记、市长李长萍在现场致辞中表示，希望凤祥股份以此上市为契机，依托资本市场完善公司治理，优化产业链条，不断增强核心竞争力，树立资本运作、动能转换的典范。阳谷县委书记陈波评价说，凤祥股份上市是阳谷资本市场发展结出的又一“硕果”，相信一定会迸发出更加蓬勃的活力，迎来新一轮的发展突破。刘学景也在现场表示，上市是一个新的



7月16日上午，山东凤祥股份有限公司举行香港上市庆祝仪式。图为聊城市委书记孙爱军(左七)与凤祥股份创始人刘学景(左八)手持铜锣共同敲响象征上市开市的铜锣。

起点，希望凤祥人能够牢牢抓住每一个机遇，继续开拓国际国内两个市场，用更加辉煌的业绩，回报股东、客户、员工和社会。

凤祥股份是中国领先的全面一体化白羽鸡生产商及出口商之一。根据弗若斯特沙利文报告，就2019年商品肉鸡产量而言，凤祥股份是中国第二大全面一体化白羽肉鸡生产商；就2018年出口收入及出口量(市场份额分别为8.6%及10.4%)而言，凤祥股份亦是全球最大的全面一体化白羽肉鸡出口商。招股书内容显示，2019年凤祥股份B2C

的份额已占到总体收入的6.4%。其中，线上销售占比从2016年的0.3%提升到2019年的4.3%，翻涨10倍有余。

更值得关注的是，凤祥股份2018年和2019年的B2C业务同比增长高达118.5%和137.8%，而这一数据在今年前4个月得到进一步放大：这一时期，凤祥股份B2C客户销售收入相比2019年同期增加了500%以上。

从京东到天猫，从每日鲜鲜到盒马鲜生，从罗森到7-11，从永旺到便利蜂，凤祥股份的产品已遍布当前活跃的线上线下

新零售平台。凤祥也正从“默默无闻”的行业“隐形冠军”向大众喜爱的“鸡肉第一消费品牌”蜕变。

“凤祥股份于香港联交所上市是公司发展的一个重要里程碑。”凤祥股份董事长刘志光透露，未来，凤祥股份会继续扩大白羽肉鸡的生产产能，并加速渠道的覆盖和新产品的开发速度。未来的凤祥股份也将尽力寻找合适的投资机会并建立适当的战略联盟，加速推进“为亿万家提供安心鸡肉”的梦想早日实现。

临清：启用智能系统 整治三轮车违法营运

记者 李梦肖会

通讯员 张吉栋 刘胜前 报道

本报临清讯

7月18日上午8点40分，一辆红色电动三轮车正沿258省道临清段行驶。三轮车驾驶人叼着香烟，车上3名乘客嬉笑交流，快速行驶中车轮侧摆，车上人员浑然不觉。此时，两辆警用摩托车追赶上来，停在三轮车前面，执勤交警示意驾驶人路边停车。经询问，林某某驾驶的三轮车上三名人员，都是林某某的乘客，林某某的行为属非法营运。巡逻交警依据相关法规，对林某某进行说服教育、警告。林某某如再违法运营，交警即对其实施处罚。

能够三轮车违法行为迅速发现、出警处置，是聊城市公安局交警支队临清大队启用的一套三轮车违法载人预警系统。该系统通过视频监控主动发现违法载人车辆，发出智能预警声音提示，指挥中心收到预警提示后及时调度执勤交警进行拦截处理，从而使非法三轮车运行迅速被发现，精准管控，及时处理。

记者了解到，因不少三轮车驾驶人法律法规意识淡薄，随意横穿马路、违反信号指示规定、乱停乱放，引发三轮车使用乱象层生，成为近年来县城、乡镇道路交通安全事故的重大隐患。今年，临清交警大队以整治城区道路交通安全为突破口，大力规范整治三轮车交通问题，针对三轮车违法载人行为进行专项整治。临清交警大队不断深化数据警务建设力度，上半年开发出首套三轮车违法载人预警系统，近日开始启用。林某某驾驶三轮车非法上路运营，就被这套系统及时捕获。

“通过智能监控系统随时抓取违法运行三轮车，既有效遏制非法载客，又解决基层警力不足的难题，达到精准掌控信息，及时出警制止，高效治理三轮车违法运营行为。”临清交警大队负责人介绍，这套三轮车违法载人智能预警系统非常“接地气”，自7月16日正式在258省道临清段启用以来，已查处三轮车违法载人20余起，劝导群众50余人次，消除多起道路交通安全隐患。

东阿：“四权分置” 推进扶贫项目长效运行

高田 成涛 报道

本报东阿讯

东阿县陈集镇李庙村贫困户李明乾，每隔几日都要到村头的葡萄产业园去看看，这里有他一家人的希望。“葡萄园是村里帮着建起来的，享受扶贫项目政策，产业园里有我的土地入股，能分红呢。”李明乾笑着告诉记者，“我时常过来看看，一来心里踏实，二来也想跟着学习葡萄种植修剪技术，学会了进葡萄园打工。”

为加强对扶贫项目资产管理，建立扶贫开发长效机制，东阿县按照产权明晰、权责明确、管理科学、经营高效、精准帮扶、监督到位的原则，明确了“四权分置”管护运营办法，即村集体经济组织享有扶贫资产所有权，主管部门负有管护运营监督权，引进专业运营主体放活扶贫资产经营权，全力保障贫困户收益权。截至目前，东阿累计投入各级专项扶贫资金1.13亿元，发展产业扶贫项目271个，累计实现扶贫收益2960余万元。

光伏扶贫成聊城市扶贫工作特色名片，5756个公益岗惠及贫困群体——

一座光伏电站 一张“阳光存折”

脱贫攻坚 聊城在行动

本报记者 孙亚飞 本报通讯员 程浩 许永飞

7月15日，阳光正好。位于聊城冠县万善乡70兆瓦林光互补光伏项目基地的一排排光伏板，在阳光的沐浴下吸收着能量。“在这干一天零活能挣百十块钱的工资，加上扶贫产业项目收益，收入很稳定。”光伏板下，油用牡丹长势旺盛，已经挂籽。在此工作的宋村脱贫户宋汝生、宋汝发告诉记者，被纳入光伏扶贫资金扶持后，他们每年都会分红1000元左右。“俺们还有劳动能力，于是积极报名了村里的光伏扶贫公益岗，相信一定能凭自己的努力把日子过得更好。”宋汝生说。

冠县是我省太阳能应用示范县和光伏发电大县。通过创新光伏发电产业扶贫模式，光伏扶贫已成为全县乃至全市扶贫工作的特色名片。今年，冠县按照上级有关要求进一步调整光伏扶贫收益分配方式，利用光伏发电收益设置了公益岗位3220个，积极吸纳贫困劳动力就近就业增收。

“上面发电，下面兼顾农业生产，实现了一地两用，阳光共享。”冠县林光光伏电站

站长宋士会介绍说，站上设立了包括管护油用牡丹在内的公益岗。如今，万善乡从事公益岗的贫困群众有200人。

今年70多岁的东阿县姜楼镇成集村脱贫户仍享受政策贫困户成永倍，同样是光伏扶贫公益岗的受益人。如今，他已成为村里一名固定公益岗保洁员。入职公益岗后，成永倍每年收入能增加4000多元。如今，东阿县有光伏项目的村达84个，扶贫电站171个，涉及贫困群众2932人，其中，近500名贫困群众正式加入光伏扶贫公益岗。

“贫困户主要收益由上网电费、补贴电费两部分组成。我们每月按各电站发电及补贴明细，将费用打入扶贫办指定的扶贫结算专用账户，再经县扶贫办核定后将光伏扶贫收益转至各镇街，由各镇街扶贫经管部门根据实际情况进行分配。”国网高唐县供电公司营销部副主任田之伟表示，一座光伏电站，就是一个“阳光存折”。过去，“存折”里的费用如同年底“福利”一样进行分红，而现在，高唐各镇街也采取了差异化分配方式，对有劳动能力的贫困户，设置公益岗位按劳分配，而对无劳动能力贫困户，方才按具体情况以分红形式发放。

为拓宽增收渠道，促进贫困群众就近就地就近就业，聊城下发了《关于规范做好2020年光伏扶贫收益设置公益性岗位工作的通知》，加大了2020年度光伏扶贫公益性岗位开发力度，鼓励当地有就业意愿的建档立卡

贫困劳动力通过力所能及的劳动实现增收脱贫，稳定就业。聊城市扶贫办主任王同章介绍，聊城因地制宜，实事求是，形成了一整套较为完备的村级光伏扶贫公益岗流程标准，将过去简单的“福利”分红变为参与光

相关新闻

从扶贫公益岗到家庭环境美

东阿县扶贫工作向纵深延伸

高田 杨成涛 刘杰 报道

本报东阿讯 东阿县新城街道的扶贫蔬菜大棚喜获丰收，带动206户327人脱贫增收。

今年，东阿县强化扶贫岗位资金投入，公益岗举措，新城街道投入扶贫资金13.5万元，补贴公益岗60余个，为近400名贫困人口提供岗位。大棚蔬菜、瓜果产量高收入好，贫困户增收效果明显。

以稳定贫困户收入为契机，新城街道还抓住改善贫困户家庭环境这个抓手，清扫院落、院前屋后平整绿化，带动贫困户共建美丽家园。疫情期间，新城街道创新推出“胡同长”环卫保洁管理办法，7名贫困户主动报名成为了胡同长，承担起房前屋后、街角巷道的清洁职责。“老李他们几个人每

天天亮就起来打扫胡同，除杂草，真是给我们村的环境优化带来大变化。看到这些群体人员都动起来了，全村人也都行动起来。”西王集村党支部书记王兴国说。

70多岁的贫困户卜范高家里，原来堆满了收集的废旧轮胎、牛槽、油漆等杂物，街道帮扶责任人帮他清理干净了院落，从那以后他把家里收拾得干干净净，还成了胡同长。院内院外种上了花草树木。帮扶帮扶人员还给他购置了水壶、床上“四件套”、扫帚等生活必需品，让贫困户家里家外旧貌换新颜。

新城街道党工委副书记徐卫忠说，扶贫先扶志，只有把贫困户的家居环境提升上去，把贫困户的精气神扶起来，才能调动起他们自发脱贫的动力。



更多详细报道请见大众报业·大众日报客户端聊城频道